
 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI VILLA LAGARINA 
Servizio Segreteria e Affari generali 

Villa Lagarina, 24 giugno 2024 -  Prot.: 5813 
 

Gent.le Sig.ra 
Zandonai - Enrica Capogruppo Futuro in Comune 
Invio tramite mail 
e p.c. 
Gent.le Sig.ra 
Baldo - Presidente del Consiglio 

 

Oggetto: Interrogazione di data 30 maggio 2024 sub 5001 riguardante “Collegamento ciclopedonale 
Villa Lagarina - Rovereto”,  presa in carico al protocollo al n. 5001 di data 31 maggio 2024  Prima 
firmataria Enrica Zandonai e firmatari Battisti Italo, Cont Jacopo, Fumanelli Marco, Manica Gabriele, 
Graziola Marika. RISPOSTA SCRITTA. 

 
In merito alla tematica oggetto dell’interrogazione, si forniscono di seguito le informazioni e i 
chiarimenti richiesti: 
In premessa si prende atto con favore che anche i Consiglieri interroganti giudicano positivamente 
la realizzazione del collegamento ciclopedonale Villa Lagarina – Rovereto, che risulta pertanto un 
intervento condiviso in maniera unanime, la cui messa in opera, benché prospettata da alcuni anni, 
solo nel 2024 ha finalmente preso avvio. 
Come noto, i lavori sono eseguiti da parte del Servizio opere stradali e ferroviarie della Provincia 
autonoma di Trento, che ha previsto in via degli Alpini un’estensione del sopraccitato collegamento, 
al fine di creare un raccordo tra la ciclabile stessa ed il centro abitato di Villa Lagarina. 
In merito alle criticità segnalate dagli interroganti (dalla “casa avanzata” con la relativa segnaletica 
verticale e orizzontale, alla problematica della precedente segnaletica orizzontale ancora visibile), si 
evidenzia che le stesse sono già state oggetto di note scritte, incontri e sopralluoghi da parte 
dell’Amministrazione comunale che, su tali problematiche, ha provveduto a confrontarsi sia con i 
competenti Servizi provinciali sia con il Corpo di Polizia locale. Come concordato con tali enti, 
l’intervento in via degli Alpini sarà in particolare oggetto di ulteriori correttivi per migliorarne l’aspetto 
della sicurezza. 
Si evidenzia infine che lo stesso Servizio provinciale ha ritenuto utili ed apprezzate tutte le 
segnalazioni pervenute dall’Amministrazione comunale, poiché la sicurezza stradale è un tema che 
accomuna tutti, compresi i Consiglieri interroganti che lo hanno dimostrato con l’invio 
dell’interrogazione in oggetto. 
Fiduciosa di aver fornito esauriente risposta, la sottoscritta resta a disposizione per eventuali ulteriori 
chiarimenti. 
 
Distinti saluti. 

IL SINDACO 

dott.ssa Julka Giordani 
*Firmato digitalmente 

 
(*) questa nota, se trasmessa in forma cartacea, costituisce copia 
dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa 
Amministrazione (art. 3-bis D.Lgs. 82/05). L’indicazione del 
nome del firmatario sostituisce la sua firma autografa (art. 3 

D.Lgs. 39/93) 
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